

“双节”促消费有哪些举措？

——商务部回应近期经贸热点

据新华社北京9月21日电 今年以来我国对外投资合作情况如何？中秋和国庆“双节”临近，促消费有哪些举措？外商对“投资中国年”系列活动反馈如何？商务部21日举行例行新闻发布会回应了近期经贸热点。

商务部新闻发言人何亚东介绍，今年1至8月，我国对外投资持续增长，对外非金融类直接投资5856.1亿元人民币，同比增长18.8%（折合837.3亿美元，同比增长11.5%）。此外，1至8月，对外承包工程完成营业额6486.2亿元人民币，同比增长6.1%；新签合同额8633.4亿元人民币，同比增长2%。

国家统计局数据显示，8月份社会消费品零售总额同比增长4.6%，比上月加快2.1个百分点。中秋和国庆“双节”临近，下一步如何更好促进消费，进一步拉动经济增长？

何亚东表示，中秋、国庆“双节”是传统的消费旺季。商务部正在组织开展“金九银十”系列促消费活动，推出“情满中秋 礼迎国庆”“诚信兴商 信用惠民”等消费场景，活跃消费市场。同时，会同相关部门落实好前期已出台的家居、汽车、电子产品等领域促消费政策，确保政策落地见效，并围绕重点领域推动出台支持汽车后市场发展等一批政策举措，为消费加快恢复增添动力。

此外，商务部还将继续加快国际消费中心城市培育建设，实施县域商业三年行动，加快补齐农村商业短板。同时，推动即时零售、直播电商、社交电商等消费新业态新模式健康发展。

何亚东还在发布会上介绍，今年以来，商务部通过“请进来”和“走出去”相结合积极开展“投资中国年”招商引资系列活动。从反

馈来看，外国投资者高度关注，参与热情不断提升，其中既有“看中”，也有“看好”。

“看中的是，这一活动为跨国公司提供了有益平台，全方位展示了中国资源禀赋、产业基础、营商环境，为各国投资者走进中国、了解中国、投资中国畅通了渠道。看好的是，中国超大规模市场、开放大门越开越大的新机遇；中国完善的产业链、供应链为企业提供了良好的生产基础，因此愿意持续投资中国、扎根中国。”何亚东说。

何亚东表示，商务部将持续打造“投资中国”品牌，办好形式多样的“投资中国年”重点活动，如在第六届进博会期间举办“投资中国年”峰会，积极支持各地开展外商投资促进活动，助力外资企业深耕中国市场、共享中国发展红利。

153名跨境裸聊敲诈嫌犯被押解回国

据新华社北京9月21日电 记者21日从公安部获悉，9月20日晚，随着三架中国民航包机分别降落在北京大兴国际机场和济南遥墙国际机场，前期中国警方和印度尼西亚警方通过警务执法合作抓获的153名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人，被北京、山东公安机关从印尼押解回国，涉及全国多个省市的百余起跨境裸聊敲诈案件成功告破。

针对当前跨境裸聊敲诈多发高发态势，公安部组织部署北京、山东等地公安机关紧盯重点案件，加强研判分析，强化线索摸排，初步掌握了盘踞在印尼境内的特大跨境裸聊敲诈犯罪团伙相关情况。今年8月，公安部派员率北京、山东公安机关民警组成工作组赴印尼开展工作，在我驻印尼

使馆的大力支持和警务联络官的协调下，配合印尼警方于8月29日成功捣毁相关犯罪窝点，一举抓获88名实施跨境裸聊敲诈的电信网络诈骗犯罪嫌疑人，查扣大批电脑、手机、银行卡等作案工具。随后，工作组循线深挖，又发现藏匿于印尼巴淡岛、加里曼丹等地的多个裸聊敲诈犯罪窝点，在掌握相关犯罪事实和证据的基础上，配合印尼警方组织开展第二轮收网行动，抓获犯罪嫌疑人65名，狠狠打击了犯罪分子的嚣张气焰。

公安部有关负责人表示，裸聊敲诈等电信网络诈骗犯罪严重危害社会秩序，严重侵害群众利益。公安机关将始终保持对此类犯罪的高压严打态势，继续深化国际执法合作，坚决把犯罪分子绳之以法，切实维护人民群众财产安全和合法权益。

我国将再遴选14个候选园纳入国家植物园体系布局

据新华社北京9月21日电 记者21日从国家林草局了解到，由国家林草局等联合印发的国家植物园体系布局方案正式发布，确定在已设立2个国家植物园的基础上，再遴选14个候选园纳入国家植物园体系布局，逐步构建中国特色、世界一流、万物和谐的国家植物园体系。

按照国家植物园体系建设目标，到2025年将设立5个左右国家植物园，使70%以上的国家重

点保护野生植物、55%以上珍稀濒危野生植物得到迁地保护，初步建立协同高效的国家植物园管理机制；到2035年，力争设立10个左右国家植物园，使80%以上的国家重点保护野生植物、70%以上珍稀濒危野生植物得到有效迁地保护，基本建成较为完善的国家植物园体系。

2022年，在北京和广州设立的两个国家植物园率先挂牌运行。

杭州亚运会开幕式主创团队：将打造亚运史上首个数字点火仪式

据新华社杭州9月21日电 杭州亚运会开幕式主创团队在21日举行的开幕式筹备工作新闻发布会上透露，开幕式将首次实现“数实融合”点火仪式，打造亚运史上首个数字点火仪式。

大型运动会开幕式的点火仪式历来是最受关注的环节。杭州亚运会开幕式将于23日在杭州奥体中心体育场举行，开幕式总导演、总制作人沙晓岚说，大型运动会上各式各样的点火方式留下了诸多经典瞬间，为创造一个与众不同的点火仪式，导演团队翻阅了历届奥运会、亚运会的大量案例。“最终，我们想回归体育的本体——强身健体，这绝不是几个人或几群人的事，是全民的事。为了让更多人参与点火仪式，我们首创了万众参与、数字互联的形式，最大限度地让全民共同参与。”

沙晓岚介绍，截至目前，亚运数字火炬手总人数已经突破1.04亿。

23日晚，当开幕式进入主火炬点燃环节，超过1亿的“数字火炬手”将汇聚到钱塘江上，形成一个具象的数字火炬手，从钱塘江踏着浪花一步步来到“大莲花”上空，和线下的六棒火炬手共同点燃主火炬。

据悉，整场开幕式以“潮”为主要标识，以“潮起亚细亚”为主题，分“国风雅韵”“钱塘潮涌”“携手同行”三大篇章。沙晓岚介绍，开幕式演出蕴含四重价值，既体现文化传承的连续性、创新性、包容性，又以幸福生活展现中国式现代化的美好图景，既以美美与共体现中国与亚洲各国携手同行，又以“数实融合”彰显智能时代的科技创新。

假期火车票会涨价？国铁集团：执行差异化浮动

据央视新闻报道 近日有网友反映，假日期间火车票疑似涨价。国铁集团20日回应称，中秋国庆假期，高铁动车组票价继续执行差异化浮动。

差异化浮动票价是指铁路运输企业依据市场供求、竞争比价和客流规律等，推行动态化、差异化的浮动定价机制，以公布票价为上限，分季节、分时段、分席别等实行有升有降、灵活折价的票价浮动策略。目的是以市场化手段更好地满足旅客不同的出行需求。

假日期间，高铁动车组票继续执行差异化浮动。比如：北京至深圳的D927次动车组，动卧上铺的公布票价是2264元，折扣力度不同，执行

票价会有不同幅度的浮动。通过铁路12306查询，该车次9月28日动卧上铺票价是1860元，折扣约8.2折；而9月25日动卧上铺票价是1150元，相当于5折。

国铁集团表示，目前执行的差异化浮动票价政策依据，是2015年国家修订的铁路法和《中央定价目录》中，关于动车组列车票价由铁路运输企业依法自主制定的相关规定。

当前，动车组列车票价按规定分为公布票价和执行票价。公布票价是指无折扣的全价票票价，是执行票价计算的基础；执行票价是实际发售车票的票价，执行票价不高于公布票价。

“天宫课堂”第四课取得圆满成功

据新华社北京9月21日电 9月21日下午，“天宫课堂”第四课在中国空间站开讲，新晋“太空教师”景海鹏、朱杨柱、桂海潮为广大青少年带来一场精彩的太空科普课，这是中国航天员首次在梦天实验舱内进行授课。

在约48分钟的授课中，神舟十六号航天员景海鹏、朱杨柱、桂海潮展示介绍了空间站梦天实验舱工作生活场景，演示了球形火焰实验、奇妙“乒乓球”实验、动量守恒实验以及又见陀螺实验，并生动讲解了实验背后的科学原理。授课期间，航天员通过视频通话形式与地面课堂师生进行了实时互动交流。

本次授课活动分别在北京、内蒙古阿拉善盟、陕西延安、安徽桐城及浙江宁波设置了5个地面课堂，约2800名学生代表参加了现场活动。

据了解，在空间站应用与发展阶段，“天宫课堂”将持续开展太空授课活动。



9月21日，在北京航空航天大学，学生收看“天宫课堂”第四课。新华社记者 鞠焕宗 摄

我国具备航天员180天太空驻留失重防护保障能力

据新华社北京9月21日电 记者从21日在北京开幕的“第一届航天医学前沿论坛”上获悉，我国已具备航天员180天太空驻留失重防护保障能力。航天医学研究领域取得的成果对于地面大众心血管、骨肌系统、神经退行性疾病、人类衰老、药物防护与筛选等研究也提供了有力理论支撑和技术平台。

论坛上以“揭秘宇宙，健康未来”为主题，

由中国航天员科研训练中心主办，北京理工大学、天津中医药大学等联合。两天的会议期间，与会专家将全面交流我国空间站任务期间航天医学研究领域取得的成果，探讨航天医学前沿理论、未来发展趋势与新技术，展示先进在轨健康维护技术在空间站运营、载人登月任务中的应用等。

会上，神舟十五号航天员张陆结合自己太空驻留186天进行的医学防护保障及

航天医学试(实)验情况，也进行了学术交流。他深有体会地评价道：“医学保障及时可靠，失重防护多样有效，航天医学实验成果颇丰。”

正在中国空间站执行任务的神舟十六号飞行乘组发来祝福：“中国空间站已全面转入应用与发展阶段，载人登月任务全面启动实施，航天医学全国重点实验室顺利组建，航天医学发展必将迎来新的更大机遇。”

印加“外交战”再升级 印度：停发加拿大签证

据观察者网报道 锡克教领袖遭暗杀事件，引爆加拿大和印度的“外交战”，如今这团“火焰”愈演愈烈，两国外交战再度升级。

据英国广播公司(BBC)、路透社当地时间9月21日报道，提供签证服务的印度公司BLS International当天发布消息称，接印度驻加拿大大使馆的通知，印度将暂停对加拿大公民提供签证服务，并称暂停原因为“操作原因”。

同日，就在印方发布这一消息后不久，加拿大驻印度高级专员公署(相当于大使馆)表示，在一些外交官于社交媒体上受到威胁后，加方决定暂时“调整”在印度的工作人员。路透社称，这些事件的发生无疑加剧了这两个国家近期不断升级的紧张关系。

此前一天(9月20日)，随着关系恶化，印度已告诫身在加拿大和计划前往加拿大的印度公民保持“最高警惕”。

驻韩美军曝丑闻

外媒：韩国警方逮捕17名涉毒美军

据中新网9月21日电 综合外媒报道，近日，韩国警方对位于首尔的美军海外最大军事基地汉弗莱兵营，以及美军凯西兵营进行了搜查，并逮捕17名美军士兵，这些士兵被指涉嫌走私或买卖毒品。

据报道，韩国畿道平泽警察局以“违反毒品管制法”罪名逮捕了22名嫌疑人。其中，17名驻韩美军士兵因涉嫌参与购买和销售违禁物品，被警方逮捕并以不拘留状态移交检方。其他5名被捕嫌疑人包括4名韩

国人和1名菲律宾人。其中，一名韩国妇女和一名菲律宾女因贩毒指控被捕，并被移送检方接受起诉。

报道还称，此案已是驻韩美军在近期发生的“又一起尴尬事件”，2个月前，一名驻韩美军士兵私自越界闯入朝鲜而引发争议。会上，尚不清楚涉案的17名美军士兵会被如何处置。警方表示，他们将与美国联邦调查局合作，防止再次发生滥用军事邮件走私毒品的犯罪。

湖南省人民政府参事王群被“双开”

据新华社长沙9月21日电 湖南省纪委监委21日通报，日前，经湖南省委批准，湖南省纪委监委对湖南省人民政府参事王群严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，王群身为党员领导干部，丧失理想信念，背弃初心使命，政治意识缺失，履行全面从严治党主体责任不力，给党组织造成严重不良影响，以串供、伪造证据、隐匿财产等方式处心积虑对抗组织审查；无视中央八项规定精神，违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；组织原则缺失，未按规定报告个人有关事项，违反干部选拔任用规定，在干部选拔任用工作中为他人谋利并收受财物；为官不廉，利用职权或者职务上的影响，为子女吸收存款提供便利谋取利益，违规从事营利性活动，拥有非上市公司股份；违反生活纪律；以权谋私，利用职务便利为他人谋取利益，并非法收受巨额财物。

王群严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。经湖南省委常委会会议研究并报湖南省委批准，决定给予王群开除党籍处分；由湖南省纪委监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让公告 [2023]网挂第201号

经当地人民政府批准，醴陵市自然资源局决定以网上挂牌方式出让一宗国有建设用地使用权，并委托株洲市公共资源交易中心具体承办。现将有关事项公告如下：

一、本次网上挂牌出让地块的基本情况和规划技术指标

| 地块编号 | 土地位置 | 土地面积(平方米) | 土地用途 | 竞买保证金(万元) | 挂牌起始价(万元) | 增价幅度(万元) | 出让年限 | 规划技术指标 |
|---------------|----------|-----------|----------------|-----------|-----------|----------|-------------|--|
| [2023]网挂第201号 | 国瓷街道 华塘村 | 16215 | 商住用地(商业占比≤10%) | 1470 | 4888.82 | 50 | 商服40年、住宅70年 | 容积率：≤2.5；建筑密度：≤30%；绿地率：≥30%；建筑限高：≤60米。 |

二、土地开发程度：现状土地开发程度。

三、挂牌起始价格包括建设用地使用权出让金，不包括交易过程中应缴纳的税费。

四、中华人民共和国境内公司、企业、其他组织、个人(法律法规另有规定者除外)，均可参加申请。

五、本次国有建设用地使用权挂牌出让只能在互联网上，株洲市公共

资源交易平台 www.zzzjyy.cn(以下简称网挂系统)进行。只有通过办理数字证书及电子签章，按要求足额交付竞买保证金的竞买人，才能参加网上挂牌出让活动。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按价高者得的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出让的详细资料

和具体要求，见《株洲市网上挂牌出让国有建设用地使用权规则》、《株洲市国有建设用地使用权网上出让系统操作说明》和《株洲市国有建设用地使用权网上挂牌出让须知》等文件，有意竞买者可登录株洲市公共资源交易平台 www.zzzjyy.cn 查询。申请人可于2023年09月22日至2023年10月19日，在网上浏览或下载本次挂牌出让文件，并按上述文件规定的操作程序参加竞买。

八、本次国有建设用地使用权挂牌

出让在互联网上进行。网上挂牌报名时间：2023年10月12日08:00至2023年10月19日17:00止。网上挂牌报名时间：2023年10月12日08:00至2023年10月23日09:00止。

九、申请人应当在网上挂牌报名截止前登录株洲市公共资源交易中心土地、矿产交易系统，在系统上提交竞买申请并支付竞买保证金。保证金到账截止时间：2023年10月19日17:00。在挂牌期限截止前，竞买人应当进行至少一次有效报价，方有资格参加该宗地的网上限时竞价，按出价最高者竞得的原则确定竞得人。

十、出让要求的其他交易条件：

(一)竞得者应在成交确认书签订之日起10个工作日内签订出让合同。

(二)土地成交价款由竞得者在出让合同签订之日起一个月内缴纳出让金的50%，半年内缴清余款，逾期未缴部

分，根据相关规定，征收违约金。

(三)由醴陵市土地储备中心按现状条件交地，并承担因交地产生的相关法律责任。

(四)须按醴陵市自然资源局出具的《醴陵市经济开发区JK020206-2地块用地性质认定蓝线图及规划条件》实施。

十一、竞得人须在网上挂牌出让结束后5个工作日内，在株洲市公共资源交易平台办理《成交确认书》中的资料审查和交易服务费缴纳等手续。对资料审查不合格或未按期缴纳交易服务费的，成交结果无效，取消竞得人资格，保证金不予退还，并依法对地块重新处置。

十二、如果在参加本次网上挂牌出让活动的过程中遇到疑难问题，请及时联系，联系电话如下：

(一)省自然资源厅举报电话：0731-89991216

(二)网上挂牌出让业务咨询电话：0731-28681395(株洲市公共资源交易中心资源交易科)

(三)系统使用服务咨询电话：0731-28101310

(四)醴陵市自然资源局咨询电话：0731-23220268(自然资源所有者权益股)

(五)CA线下现场办理地址和线上办理网址：

1.线下现场办理地址：株洲市公共资源交易中心(株洲市天元区牛家牌路)一楼大厅。

2.线上办理网址：

https://casign.hnsggzy.com:7080/ca-hunanplatform/operation/assistantCA?type=2

醴陵市自然资源局
株洲市公共资源交易中心
2023年9月22日